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Feinsilber Róbert, az arcképcsarnok 3. tagja 

Elfeledett emberek, akiktől tanulhatunk a mai missziónkat illetően 

,,A ’20-as évek Budapestjén mindennapos látvány volt az ingyenkonyháján élel-

met osztó, a sorban a politizálást nem tűrő, de amúgy víg kedélyű öreg, a maga 

oroszos kucsmájában és testes termetével. Szegények gyámolítójának tartották, 

kilenc helyen is működtetett ingyenes népkonyhát a főváros éhezőinek, még a 

kormányzóné őfőméltósága is rendszeres támogatói közé tartozott. Aztán egy 

nap lebukott, mert kiderült róla, hogy a támogatások nagy részéből nem élelmet 

vásárolt, hanem uzsorakölcsönt adott, amiből szépen meg is tollaso-

dott.” (HVG.hu 2023. június 30. 19:45) 

Feinsilber Róbert 1925-ben felajánlotta, 

hogy működteti a Budapest főváros éppen 

megszűnt ingyenkonyját. Mellette öngyilkos-

jelölteket mentett, támogatta őket, munkát 

keresett nekik. Tette is ezt egészen 1930-ig, 

amikor megvádolták, majd kiutasították az 

országból.  

Hogyan kerül Róbert bácsi a Heti Üzenetbe? 

Van az ő személyének baptista vonatkozása?  

Szilágyi György azt írja róla: „A személyére 

vonatkozó első hazai adat Bányai Jenő: Feje-

zetek a magyarországi »Baptisták Árvaháza« 

történetéből című dolgozatából származik: 

,,A Baptista Hitközség 1916 őszén vagy 1917 

kora tavaszán Feinsilber Róberttól árvaház 

céljára megvásárolta az I. ker. Torbágyi út 

14. sz. alatti kb. 3 holdas gyümölcsösét a 

rajta álló két ingatlannal együtt. Majd a 

fővárosba telepített árvaházat 1924-ig e 

helyen működtette. Róbert bácsi a Torbágyi 

úti ingatlanon adott otthont olyan öngyilkos nőknek, akiket csak a gyors orvosi 

beavatkozás mentett meg az élet számára. Az adásvételi szerződés szerint átme-

neti időre a kisebbik épületben továbbra is ott maradhattak Róbert bácsi gondo-

zottjai. Ez a ’társbérlet’ kb. 1919 telén szűnt meg.’” (forrás: https://remeny.org/

remeny/2006-osz-5767-elul-tisri-chesvan/szilagyi-gyorgy-a-tolsztojanus-

feinsilber/) 

 

Van azonban ennél korábbi adat is róla, méghozzá pécsi vonatkozású. 1898. júni-

usában a Pécsi Közlöny újságírója szerint a baptisták Citrom utcai imaházában 

tartott előadást egy muszka prédikátor, aki Feinsilbernek nevezte magát. Egy 

évvel később bővebb információt biztosított ugyanez a lap (Pécsi Közlöny, 1899. 

szeptember 12. 2. oldal), amikor is kiderült, hogy Feinsilber Róbert zsidómisszió-

ban tevékenykedett, és tervezte, hogy Pécsett telepedik le menyasszonyával 

együtt. Nem vallotta magát baptistának, az előző évben a Citrom utcai baptista 

imaházat csak kibérelte Holländer Henrik 

prédikátortól. 

Róbert bácsi egy jemeni származású, hollan-

diai zsidó aranyműves család sarjaként 

utazgatott Európában. Oroszországban Lev 

Tolsztoj hatása alá került, majd zsidómisszi-

ót folytatott, már Magyarországon. Később 

Szibériában is járt, az első világháború kö-

vetkeztében odakerült magyar hadifoglyok-

nak is segített. Családi örökségéből szárma-

zó nagy vagyonát a szegényeknek osztotta 

szét. Öngyilkosokat mentett, otthont alapí-

tott számukra, melyet aztán a baptistáknak 

eladott. Később pedig átvette a fővárosi 

népkonyhát. Adománygyűjtő képességei 

nagyon sokat segített e munkájában. Bécsbe 

ment a budapesti kiutasítása után, ott foly-

tatta jótékonysági tevékenységét.  

Szilágyi György említi a már idézett írásában 

a következőket is: „Az ötvenes években az 

újságíró meglátogatta őt bécsi otthonában, 

és feltette neki a kérdést: ,,Mi igaz abból, 

hogy milliókat szerzett a jótékonysági üzleten?’’ Róbert bácsi dühösen tiltakozott: 

,,Rágalom! Én azelőtt is gazdag ember voltam, és a sajátomból is sokat adakoz-

tam. Édesapám milliomos volt Konstantinápolyban.” 

Bécsben halt meg szegényen, elhagyatottan 92 éves korában az 1957-ben.  

                        Macher Tivadar 

,,Figyeljetek életük végére, és kövessétek hitüket.” Zsidók 13,7 
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IMAGONDOLATOK 
„Ekkor azt kérdezte Kaintól az Úr: Miért gerjedtél ha-
ragra, és miért horgasztod le a fejed? Hiszen ha jót cse-
lekszel, emelt fővel járhatsz. Ha pedig nem jót cselek-
szel, a bűn az ajtó előtt leselkedik, és rád vágyódik, de 
te Uralkodjál rajta.”  1 Mózes 4,6-7 
A megtért ember életének a velejárója, a régi ember le-
vetkőzése. A bűnös élet elhagyása, Isten vezetésére, ta-
nácsaira figyelés. A szeretet parancsának a betöltése azt 
is jelenti, hogy a jót és a rosszat megtudjuk különböztet-
ni, és csak az Úrnak kedves cselekedetek kísérik életünk 
mindennapjait. A kísértések, a kívánságok széles skálája 
ott van naponta előttünk, különös figyelemmel a pénz és  
 
 
 
 

a nemiség csapdája. Arra kell törekedni a hívő embernek, 
hogy mindenben Isten legyen a középpontban. Csak a 
jóra törekedjünk és kerüljük a rosszat. Nincs kis bűn, csak 
bűn van! Az Úrtól kérjünk erőt, és megadja ezt nekünk 
ígérete szerint. Legyünk úrrá indulatainkon, beszédünk 
tisztaságát keresve. A szeretet vezéreljen, akkor a helyes 
úton járunk. 
Imaáhítat: Kérjünk Istentől figyelmet az indulatainkon 
való uralkodásra, és erőt ellenállni a kísértéseinknek! 
Imádkozzunk továbbra is kitartóan a lelkipásztor hívás 
kérdésében! Kérjünk vezetést, bölcs látást, engedelmes-
séget, és Istenre figyelést annak is, akit megszólítunk!                                                              
            Bondor Jenő 

Júl.18. csütörtök Online bibliaóra 18:30 óra 

Júl.19. péntek Ifjúsági alkalom      18:00 óra 

      Júl.21. Istentisztelet          9:30 óra 

         Gyermekbemutatás - Győri Palkó 

      Júl.28. Istentisztelet          9:30 óra 

A fantasztikus szó elsődleges jelentése: „Olyan, ami a szo-

kásostól feltűnő módon eltér és bennünk megütközést 

kelt: különös, elképesztő, bizarr.” 

Mostanság egyre többször hallom ezt a jelzőt, még úgy is, 

hogy „Isten fantasztikus.” Ennek az összekapcsolásnak az 

értelmezésében az sem segít, hogy a fantasztikus további 

jelentéstartalma: „A képzelet, fantázia alkotta, mesébe 

illő, regényes.” Esetleg úgy értelmezhető még, hogy 

„Érdekes, meglepő, hihetetlen.” 

 

Persze a mai világunkban sokszor hallunk furcsa jelzői 

szerkezeteket: „Borzasztóan jól éreztem magam, félelme-

tes volt a parti, rohadt jó volt a zene és szörnyen jól né-

zett ki a házigazda.” Ma így beszélünk, pedig amiről szót 

ejtünk, az egyszerűen: kiváló, kitűnő, remek, nagyszerű, 

pompás, felséges, csodálatos, kiemelkedő, szenzációs, 

fenséges, monumentális, kimagasló, különleges, utolér-

hetetlen, eszményi, esztétikus, ízléses, csinos, vagy gyö-

nyörű. 

           Győri Kornél 

SZÖSSZENET - FANTASZTIKUS 

 

BÚCSÚZUNK 

Id. Hirchs Boldizsár testvérünktől, 2024. július 15. hétfőn 13:30 órakor a Pécs-Somogyi temetőben. 

,,Jézus mondta: Én vagyok a feltámadás és az élet, 

aki hisz énbennem, ha meghal is, él, 

és aki él, és hisz énbennem, az nem hal meg soha.” János 11,25-26 

 


